



Felelős szerkesztő:
Dr.
SALACZ ELEMÉR
Szerkesztőség:
I. ker. BELICEY-U.
9. SZ.

SZARVASI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR
Egész évre 120 k.
Negyedévre 30 k.
Egyes szám 2 k.
Kiadóhivatal:
I. K. BELICEY
UT 9. SZÁM.

Laptulajdonos: a Szarvasi-Kisgazdák és Földmívesek Pártköre

Felelős kiadó: Gulyás Pál.

Megjelenik minden Pénteken reggel.

Modern gazdasági termelést.

Országos Mezőgazdasági Üzemi Intézet néven a napokban a földmívelésügyi miniszter fenhatósága alatt egy új intézmény kezdte meg működését. Károly Rezső dr. miniszteri tanácsos igazgatása alatt, aki az új intézet rendeltetéséről a következő felvilágosítást adta egy fővárosi lap munkatársának:

A Mezőgazdasági Üzemi Intézet feladata egyrészt összegyűjteni mindazokat az adatokat, melyek a mezőgazdaság állapotának elbírálására vonatkoznak, másrészt a mezőgazdasági tőke jövedelmezési viszonyainak, egyes termelési ágak jövedelmezőségének kérdését, a felmerülő külkereskedelmi szerződésekhöz mezőgazdasági üzemi anyagnak áttekintését kívánja adni. Célunk az ország mezőgazdaságának állandó figyelemmel való kísérése és az erre vonatkozó adatoknak az illetékes körök számára való átnyújtása.

Vannak ezenkívül magángazdasági de szintén közigazdasági érdekű feladataink, melyek arra irányulnak, hogy a mezőgazdasági üzemek új berendezésével, átszervezésével összefüggő ipari ügyekben tanácsot szolgáljunk a gazdáknak és ilyen tervek kivételénél közreműködünk, szóval véleményező és tanácsadó szerepet töltsünk be mindenféle üzemi kérdésben abból a szempontból, hogy a megteendő intézkedések a megfelelő haszonnal

járjanak. Főként a mezőgazdasági üzemtan, mely a termelés jövedelmezőségének szempontjából a legfőbb irányadó elv, kívánja meg a tudományos megfigyelések és adatok gyűjtését. Az intézetet, tehát legelsősorban a főbtermelést érdeklő célok foglalkoztatják. Az intézet előmunkálatai már a múlt év őszén megkezdődtek, most már teljes erővel megindult a munka. Az intézményben az Országos Magyar Gazdasági Egyesület részéről Székács Elemér, a Gazdaszövetség részéről Förster Aurél s még egy tiztagu bizottság folyik be az intézet igazgatásába.

Egyébként az adatok összegyűjtésénél autonóm módon járunk el, amennyiben az adatokat beszolgáltatókra nézve még a felettes hatóságoknak sem adunk felvilágosítást, szóval a hivatalos titoktartás kötelezettsége reánk nézve is fönnáll.

— Az intézet munkájától legelső sorban azt várhatjuk, hogy a gazdaságok a modern termelés követelményeinek megfelelően rendezkedjenek be, olyan termelési ágakat karoljanak föl, hogy a föld arravalóságát legjobban kihasználják, a földreformmal kapcsolatosan előtérbe helyezkedett új szempontokat a lehető legjobban értékeljék, főleg pedig, hogy az eddig elhanyagolt mezőgazdasági számtartást, mely minden üzemnek egyedüli iránytűje, bevezessék és fejlesszék. Ez

utóbbi célból vándortanfolyamokat is rendezünk, de azonfelül vállaljuk nagyobb gazdaságok számtartásának vezetését és rendbentartását is.

Pártélet.

Választmányi ülés. A szarvasi kisgazdák és földmívesek pártkörének választmánya a múlt vasárnap délelőtt rendkívüli ülést tartott, melyen a febr. 27-iki közgyűlésen megejtendő tisztviselő választásokra való jelöléseket ejtette meg. E szerint a választmány az elnöki állásra Krajcsovics Mártont, Sinkovics Jánost és Tóth Lászlót, a gazdasági bizottság elnökének Szrnka Mihályt, a gazdasági bizottságban megüresedett két állásra ifj. Litauszky Mihályt és Kovács Mihályt jelöli.

Értekezlet. A kisgazdák és földmívesek pártköre a múlt vasárnap délután értekezletet tartott, melyen képviselőink a gazdasági és politikai helyzetet ismertette. Felhívta azon termelők figyelmét, a kik a gabonát önhibájukon kívül nem szolgáltatják be, hogy az e miatt rájuk kivetendő pénz birságot, s illetve az ezt tartalmazó határozatot 15 nap alatt és pedig a 100 holdon aluliak f. hó 15-étől, a 100 holdon felüliek a Gok. erre vonatkozó határozatának kézbesítésétől számított 15 nap alatt felelősek meg, s előterjesztette, hogy a felelősek méltányos munkadíjára vonatkozólag a párt választmánya a pártügyessel megállapodást kötött.

Közgyűlés. A szarvasi kisgazdák és földmívesek pártköre f. hó 27-én délután 2 órakor tartja rendes évi közgyűlését. A közgyűlésen csak az ez évre kiállított tagsági igazolvánnyal bírók vehetnek részt.

Csonka Magyarország nem ország, Egész Magyarország Magyarország.

Tárka

Édes álom.

Édes álom, te színes, szép pille,
Szállj le égő szemeimre!
Csöppents rájuk szenderítő mézet,
Hallasd hallkan zengő zümmögésed,
Hogy miközben szempillám lezárul,
Ne tudjak már élted száz bajáról,
Hogy minden gond, bánat tova szálljon
S csak te csókdosd pillám, édes álom.

Édes álom, tarka szárnyu lepke,
Vezess innét bűvös édenedbe.

Lebbentsd fel ott lefolyt élted fátylát,
Állítsd elém gyermekkorom báját:
Mikor még a pige, lapda járta
S a fészekért felkuszunk a fára,
Mikor a kis pajtásokkal együtt
A nagy csibort élted-szomjan lestük.
Mikor ott az árvaházi ágyon
Ugy szerettél engem, édes álom!

Édes álom, aranyos pillangó,
Ne légy. kérlek, szeszélyes, csapongó!
Jer velem az ifjúkoron végig,
Ahol annyi reménycsillag fénylik,
Ahol a vágy valósággá válván
Borus égen rágyogó szivárvány,
Ahol a gond, ha betér egy percre

Tovább kullog szörnyen szegyenkezve.
E napfényes, derűs korba vágyom;
Ide jöjj hát velem, édes álom.

Édes álom, te egykor hű pille,
Most ritkán szállsz égő szemeimre!
A férfi kor átélt baja-buja
Ejelenként ezért gyötör újra.
Az öregség fogyó reménysége
Ezért kell, hogy csüggéd szívem tépje.
A honfi bu, mitől lelkünk görnyed,
Ezért fakaszt még éjjel is könnyet
S ezért fájó téged ritkán látnom
Te egykor hű pille, édes álom.

Mocskonyi József.

Kész az új lakásrendelet.

50 százalékos béremelés.

Az új lakásrendelet alapelvei a következők: elsősorban azoknak van igényük lakásra, akik a lakásokat felkutatják és természetesen akiknek a lakásigazolványuk már megvan. A lakásigénylők által felkutatott lakásokat csak a legkritikább esetekben foglalhatja le az állam saját céljaira. Új házasoknak feltétlenül ki fognak lakást utalni. A háztulajdonosok az automatikusan megüresedő lakások részére három nap alatt bejelenthetik kiválasztottjaikat. Ezt figyelembe is fogják venni. Lakásrészt csak úgy szabad elrekvirálni, ha az teljesen elkülöníthető. El lehet azonban rekvirálni 1. olyan helyiségeket, a melyeknek tulajdonosait üzérkedésen csípték, 2. olyan lakásokat és helyiségeket, amelyeket lakásigazolvány nélkül foglalt el jelenlegi lakójuk 1920. február 1. óta, 3. azok lakásait és helyiségeit, kiket az ország területéről kitiltottak és az internáltakét, akiknek családjuk nincs, 4. az elhagyott lakásokat, vagyis azokat, amelyet egy éven keresztül hat hónapig nem laktak. (A nyári lakások nem számítanak ide), 5. aki üzletét azért tartja zárva, hogy az árakat korlátozó rendeletet kijátsza.

Több pontban intézkedik a rendelet az 1914 óta beköltözöttek igényjogosultságáról. Megfogják vizsgálni, miért van ezeknek szükségük lakásra. Akinek több lakása van ugyanazon városban, az egyiket elveszik. Vidéken a tanyatulajdonosoknak városi lakásukat megahagyják. A rendelet értelmében liberálisan kell megállapítani a lakásigényjogosultságot. A háziuraknak jogukban lesz az igényjogosultak között választani. Ami a bérmegállapítást illeti, a tavalyi harminc százalékos emeléssel szemben most ötven százalékos emelést engedélyeznek, ehhez még a közüzemi pótlékokat, de köztisztviselőknek és nyugdíjasoknak csak harminc százalékkal lehet emelni. Azoknak, akiknek az albérletekből feltűnő nagy jövedelmük, vagy pedig vagyoni helyzetük megengedi, a háziurak az ötven százalékon felül is emelhetnek.

Egy ügyes fiú**nyomdász tanonc-**

nak felvették örv. Csasztrvan Györgyné könyvnyomdájában.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök Igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában, Ámen.

Magyar Protestáns Nők.

A nehéz idők komor parancs szavára emeljük fel hívó szózatunkat. Szólunk hozzátok. Mindnyájatokhoz a Kárpátoktól az Adriáig rang- és korkülönbség nélkül, kik hű leányai vagytok e tenger könnyel, vérrel áztatott hazai földnek.

Egy dicsőséges, küzdelmekkel teljes ezredéves múlt után, megcsonkítva, összetörve, szétdulva, romokba hever szeretett hazánk. Köröskörül ádáz, irigy, törpe népek hada fojtogat. Bent az életösztön vivja halálharcát az idegen, nemzetgyilkos árammal. Az internacionalizmus mérgétől lassan, szisztematikusan elbódított lelkek dacosan fordítanak hátat mindazon erkölcsi fogalmaknak melyek az állam fundamentumát képezik. A gyalázatba fullt, minden erkölcsi alapot nélkülöző forradalmak, ellenséges szomszédaink rablótámadása és a vérünket szípolyozó, betolakodó üzerek fosztogatása, összes anyagi javainkból kipusztított és hosszú évtizedekre koldusokká tett. Itt, e valamikor tejjel, mézzel folyó Kanaánban emberek százezrei éheznek, fáznak s nélkülözik a legszükségesebb ruházatot. Levégőtlen piszkos odokban tanyáznak és gyermekeik koldulásából tengetik nyomorult létellüket.

Protestáns nők ébredjétek! Ha azt akarjuk, hogy a hármashalom és négy folyó birodalma ismét keresztyén és magyarok hazája legyen, siessünk az ezernyi ezer sebet gyógyítani. A munka sok. Egy újabb honalapítás előtt állunk, melyből mindenkinek ki kell vennie a maga részét. A fölöttünk átviharzott borzalmakkal telt napok megmutatták, hogy hol hibáztunk, mit vétettünk és mit kell, hogy tegyünk. Gyertek! Szövetkezzünk protestáns keresztyén világnézetünk érvényesítésére a protestáns öntudat és összetartás fejlesztésére, hogy munkánknak eredménye legyen. A protestantizmus kezdetétől küzdelmes évszázadokon át megszerzett szívóssággal és csüggedést nem ismerő kitartással dolgozunk közéletünk szellemét átforgató és evangéliumi hitvallásunk megerősítését célzó programunk megvalósításán. Felekezeteink összes jótékony intézeteivel, egyesületeivel karöltve keressük fel nyomorban sanylóddó, lelkibeteg testvéreinket, Fogjuk meg kezeiket és vezessük őket. A tehetősebbek nyissák meg erszényeiket, de mindenki hozza el szívét, lelkét, tudását. Az alamizsna még nem minden, az elfogy rövid idő alatt és a békétlenség még nagyobb ha a nyomor újra vissza tér. Krisztus szellemét vigyük hozzájuk. Igyekezzünk megértetni velük az Istenhez való bizalomban tett munkálkodás nagy erkölcsi erejét. Főleg pedig mentjük meg a gyermekeket. Ragadjuk ki az oly lelketlen, dologtalan szülők kezéből, kik kolduláshoz, henye élethez, képmutatáshoz szoktatják kicsinyeiket. Ha enni adtunk nekik, ne feledjük el imádkozni is megtanítani őket s bajaikban a Mindenhatóhoz

fordulni, ki mindnyájunknak édes atyja. Hintsük el a fogékony ki a szívekben a szépek, jónak, nemesnek magvát, hogy majdan Istenfélő, hazaszerető, értelmes polgárai legyenek hazánknak.

E nagy felelősségteljes munka reánk vár.

Mindnyájan ott legyünk!

A magyar Protestáns Nők Országos Szövetsége.

**Tömörüljünk.**

Szép szó! Fenséges gondolat. Telve erővel, szeretettel. Ezt sugja az ész, példákkal illusztrálja a természet, ez a szívek vágya és mi mégis... profanizáljuk a gondolatot, kigunyoljuk az erőt, meghazudtoljuk a természetet, guzsba kötjük a szívek nemes érzéseit, megtagadunk mindent, mindent, hogy meg ne érthessük egymást.

Kétségtelen, hogy a Teremtő, a biblia tanítása szerint, az emberi nagyra törést a bábeli zavarral büntette, de sehol sem olvastuk a bibliában, hogy azt az isteni szikrát, melyet mi értelemnek nevezünk, s mellyel a Mindenható más teremtményei fölé rendelt, — elvette volna tőlünk.

Szomorúan tapasztaljuk, hogy a háboru, mely nem egyéb szellemi és fizikai erők végsőkéig feszített mérkőzésénél, a forradalmak, melyek ugyanezen belső erők gyors érvényesülésének kirobbanásai, kimerítették energiánkat, de nem lehetünk oly utolsó nemzetek a földnek, hogy éppen csak mi ne volnánk képesek kiheverni a szenvedéseket, elviselni a megpróbáltatásokat, s csak mi ne tudnánk talpraállani, ha komolyan akarunk.

Az elhatározás és akarás az ész tevékenységének az eredménye.

Szabadítsuk fel mesterséges bilincseitől az értelmet, ne metszük le szándékosan szívünk nemes hajtásait, hanem egyesült erővel kíséreljük meg eltakarítani a bábeli romokat, s rá találunk a siker próbakövére.

Tömörüljünk! Magyarország Területi Épségének Védelmi Ligája írta zászlajára eme nemes célt.

Bár hónapokkal ezelőtt történt a zászlóbontás, községünk nem sorakozott alá azzal a hazafias lelkesedéssel és kötelesség érzettel, amely méltán elvárható lett volna tőle.

Ha elrabort testvéreinkre gondoltunk, ha átérezzük a hontalanná vált menekült véreink kinszenvedéseit, meg-rabort drága hazánk fájdalmát és szégyenét, ökölbe szorul a kezünk, elfacsarodik a szívünk.

Bár érezzük, hogy nem egy nemes paripa tiport el s rugdosott össze, hanem a szemetes kocsi gázolt át rajtunk, mi még arra sem vagyunk

elég önértetek, hogy a port és szemetet, amely bemocskolt, lerázzuk magunkról?

Idáig még nem sülyedtünk! Élni akarunk, dicsőségben és becsülettel! Önbizalom kell hozzá csupán és testvéri egyesülés.

Töltsük meg szívünk egyik pitvarát egymás iránt szeretettel, másikat ellenségeink vad gyűlöletével, hogy ha út a leszámolás várva-várt órája, érzesben, gondolkodásban és tettekben egységes nemzet álljon készen az új honfoglalásra.

Tömörüljünk!

Schauer Gábor, főszolgabíró.

— **Küldöttség képviselőnkéül.** Megirtuk már, hogy Borgulya Pál képviselőnk interpellált, sőt személyesen is közben járt a szarvasi gabonarekvizálás ügyében, a minnek egyik eredménye lett az, hogy a miniszter a kisiparosok és kiskereskedők árpáját és kukoricáját a zár alól teljesen feloldotta. Képviselőnk e közbenjárását a ipartestület és a kereskedők értekezletén hozott határozat alapján Andrásy Dezső vezetése alatt küldöttség köszönte meg. Képviselőnk kijelentette válaszában, hogy szívesen járt el a kisiparosok és kiskereskedők érdekében, mert az a célja, hogy a két társadalmi osztály a kisgazdákkal megértésben és békeességben működjenek közre.

— **Eljegyzés.** Özv. Csaszvan Györgyné, nyomdatulajdonosunk. Annuska leányát eljegyezte dr. Salacz Elemér ügyvéd. (Mindenkülön értesítés helyett.)

— **Felmentés.** A gyulai kir. törvényszék még a múlt évben másfél évi börtönrre ítélte dr. Reismann Jenőt a proletárdiktatura alatti magatartásáért. A kir. kuria dr. Reismann felmentette és szabadlábra helyezését rendelte el.

Tavaszi haszonállatvizsgálatok. A földmivelésügyi miniszter felhívja a törvényhatóságokat a tavaszi haszonállatvizsgálatok megtartására. Hangsúlyozta a miniszter, hogy a vizsgálatokat oly időben kell megtartani, hogy a gazdaközönséget sürgős tavaszi munkájában ne zavarják. A miniszter külön felhívta az állatorvosokat arra, hogy a vizsgálatok alkalmával figyelmeztessék a gazdákat a fenyegető állatjárványokra, különösen a keleti marhavész veszedelmére.

— **A rokkantak figyelmébe.** A honvédelmi miniszter 542, 705/26—1921 számú rendelete alapján a rokkantak a katonaságtól német mintájú kocsit kaphatnak használatra. — Azon rokkantak, akiknek erre szükségük van, szándékukat mielőbb jelentsék Szeged, Szentháromság-tér 2 szám az ottani trénparancsnokságnál.

— **Májmetely.** Több környékbeli községből állatok májmetelykóros megbetegedéséről érkeztek jelentések. A juh és szarvasmarhaállományt pusztító kór járványszerű elterjedését a legnagyobb óvatossággal kell megakadályozni. A metelykór gyógyítható, ha idejében kezdődik meg az állatorvosi ápolás.

— **Felülfizetések.** A Gróf Bolza Pálné Leányegyesület f. hó 5-én tartott mulatságának rendezősége ez uton fejezi ki őszinte köszönetét mindazoknak, akik az est sikeréhez munkájukkal természetbeni vagy

pénzbeli adománnyal hozzájárultak. Előbbiek névsora helyszüke miatt nem közölhető le. A felülfizetéseket a következőkben köszönettel nyugtázzuk: N. N., N. N., N. N. 5—5 kor., Balázs Jánosné, Dr. Bézy Elemér, Czinkoczy Pál, özv. Csapó Sománé, György József, Kapus Lajos, Mátrai Mária, Dr. Marsal Ferenc, özv. Melis Lajosné, N. N., N. N., N. N., N. N., Piliszy János, Strichler Ödön 10—10 kor. Szenes Mihály 15 kor. Elefánt Jánosné. Pohl Gábor, özv. Ponyiczky Györgyné, Podani János, özv. Zsigmond Györgyné, Roth Béláné 20—20 kor. dr. Dancs Szilárdné 25 kor. Bartcs Henrik, Brechner Vilmos, Gerő József, Konrád János, Lányi Anna, Mészáros Ilonka, N. N., özv. Simon Károlyné 30—30 kor. Klímaj Mihályné, Rázusné, Völgyi Paula 40—40 kor. dr. Haviár Gyula, Kovácsik Pál, N. N., Perczel János 50—50 kor. Báró Benz Ottóné, Hossza hdgy, özv. dr. Lengyel Sándorné, Láng Oszkár, Tóth Juliska, özv. Valkovszky Mihályné 60—60 kor. N. N., N. N., dr. Salacz Aladár, dr. Schauer Gábor, Wagner főndgy. 80—80 kor. Teffert Károly, dr. Tóth Pál 100—100 kor. dr. Takács Gusztáv 120 kor. Papp Ernő 220 kor. Végösszeg 2145 kor. Azonkívül Varga Jánosné urnó 4 ingyen fuvaráért is hálás köszönetet mond.

— **Felülfizetések.** A szarvasi iparos ifjak önképzőkörének 1921. évi február hó 6-án megtartott álarcos bálján felülfizettek a következők: N. N. 2, Janurik János, N. N., Diószeghiné, Melián N., Matusik, Hanzó Mihály, Korindesz Mihály, N. N., Szalay, Piacsek Pál, Szarka Antal, Brachna János, Müller Károly, N. N., N. N., Balczó István 5—5 kor., Konyecsny János, Bobvos N., Jancsó Pál, N. N., Bakator József, Mátrai-István, Gróf György, N. N. 10—10 kor. Konrád N. 15 kor., Zsigmondi Jánosné, Dauda Mihály, Rohony Pál, Fabó János 25—25 kor., Klucsjár Mihály, Roszjarovitz János, Frecska Soma 50—50 koronát.

Egyház. Iskola.

— **A második esti istentisztelet** f. hó 24-én, csütörtökön lesz megtartva az ó-templomban este 6 órakor. Ez alkalommal is offertorium lesz a szarvasi ev. árvaház javára.

— **Református istentisztelet.** F. hó 20-án d. u. 3 órakor az ev. ó-templomban Csapó Péter öcsödi lelkész istentiszteletet tart, melynek végeztével az egyházmegyei kiküldöttek jelenlétében a már meghívott Halász Szabó Imre lelkészé választása fog megejtetni.

Egyesületek.

(A Gróf Bolza Pálné Leányegyesület) tagjai részére 4 hetes kalapkészítő tanfolyamot rendez, mely folyó hó 20-án kezdődik. Tandij 100 K. Felvétellel még lehet jelentkezni a polgári iskolában.

Ipar. kereskedelem.

Nyilatkozat. A szarvasi kisgazdak és földmivesek hivatalos lapja legutóbbi számában „Tiltakozás” cím alatt a szarvasi iparosságot olyan értelemben vádolja meg, minthogyha az iparosság a vele szemben folyamatba tett rekvizálás indítóokául a kisgazdapártot, illetve annak egyes tagjait rágalmazta volna meg és hogy az iparosság gyűlésein ilyen értelmű nyilatkozatok történtek volna is. Igaz: voltak ilyen értelmű kijelentések, azonban nem minden alap nélkül, de nem is általánosságban és ha mégis megtörténtek, tulajdonítsák ezt maguknak azok az egyesek, kik az iparosságot ilyen értelmű megnyilatkozásra készítették. Nem akartunk senkit sérteni, nincs is szándékunk ezen kérdésből helyi osztály gyűlöletet és harcot indítani. Nem, inkább kérelemmel fordulunk a kisgazdapárt ama tagjaihoz, a kik az iparossággal ellenszenveznek, hogy hagyjanak fel már egyszer azzal a rideg önzéssel, amivel az iparossággal szemben eddig viseltették, hiszen beláthatják, hogy különösen most van szükségünk az egymás támogatására, harmonikus együttműködésre. Érisük meg végre egymást és fogjunk össze, hogy kölcsönös megértéssel a munka és a szeretet jegyében építsünk és tegyük nagygyá szük határok közzé szorított szegény meggyötört hazánkat. Ennyit a szarvasi kisgazdak és földmivesek hivatalos lapjának „Tiltakozás” című közleményére. Egyidejűleg hálás köszönetünket nyilvánítjuk Borgulya Pál nemzetgyűlési képviselő urnak ama nemes közbenjárásáért amivel a helybeli iparosság és kereskedők kiküldöttjeit eljárásukban a közlelmzési miniszter urnál támogatni szíves volt. Szarvas, 1921. február 16-án. Az ipartestület elnöksége megbízásából Tákos Lajos.

Közgazdaság.

A földreformmal kapcsolatos átmeneti intézkedések. A hivatalos lap a földmivelésügyi miniszternek és az igazságügyminiszternek rendeletét közli, amely a földbirtok helyesebb megosztását szabályozó rendelkezésekről szóló törvény életbelépése folytán szükséges átmeneti szabályokra nézve intézkedik. A rendelet szerint az ingatlanok forgalmának ideiglenes szabályozásáról szóló 1919. évi október 9-én kelt rendelet ezután csak akkor nyer alkalmazást, ha a szükséges hatósági hozzájárulás kérdésében az eljárás már megindult, ha a jogügylet még a törvény érvénybelépése előtt kelt, ha az elidegenítés tárgya erdő, kis vagy nagyközségben fekvő oly belsőség, amelyekre az államot illető elővásárlási jog nem terjed ki.

Faluhelyen

is tudják már a régi polgáremberek, hogy valódi

Diana sósborsos

kenegetés kell a kifáradt testnek, mert a fájdalom magától ki nem áll, ha nem teszünk ellene semmit. Járnak is tömegesen vásárolni valódi

Diana-sósborsos

Kapható mindenütt!

Gyártja: a Diana Kereskedelmi R.-T. Budapest, V., Nádor-utca 39. sz.

Minden egyéb esetben mezőgazdasági ingatlan elidegenítése esetében az államot illető elővásárlási jogról szóló rendelkezések nyerne alkalmazást, ha a jogügylet az 1920. évi XXXVI. törvénycikk életbelébe stán, vagyis 1920. december 7-ike után kelt. A rendelet részletesen meghatározza, hogy miképpen kell azokat a körülményeket igazolni, amelyek következtében elővásárlási jognak helye nincs. Intézkedik az ingatlan eladások jóváhagyása tárgyában is, amit a gazdasági albizottság csak akkor tagadhat meg, ha meggyőződése szerint a birtokcsere közérdekét sértene, tehát, ha az az ingatlanoknak egy kézben halmozására vezetne; ha a birtok földműves vagy gazdálkodó kezéből olyan kézbe jutna, amelynek a földművelés nem a főfoglalkozása; ha a mivelhető ingatlan olyan kézbe kerülne, amelytől a termelés fokozása nem várható; ha látható, hogy az ingatlan csupán azért szerzik meg, hogy árfölhajrással tovább adják; ha erdőre vonatkozó jogügylet a közszükségletnek fával való kielégítését veszélyeztetné. A tudomásulvétel tárgyában döntésre hivatott szerv tudomásulvételkor kikötéseket tehet. Hasonlóképpen a haszonbérbeadások bejelentésére nézve is ezentul a földreformról szóló törvény rendelkezései a mérvadók. Az ingatlaneldarabolást a törvény értelmében a gazdasági felügyelőségnek kell bejelenteni; további rendelkezésig nem kell bejelenteni az 50 holdnál kisebb területre kiterjedő eldarabolást.

Az őszi gabonánéművekkel bevetett területek bejelentéséről intézkedik egy kormányrendelet. Az őszi búzával őszi rozssal és őszi árpával bevetett területeket folyó hó 20-tól március 1-ig a február 15-iki állapot szerint össze kell írni. Az összeírást a községi előljáróságok végzik. Minden száz katasztrális holdon feltűli gazdaság tulajdonosa vagy bérleje köteles az előljáróság felhívására az őszi bevetett területet bejelenteni, a száz katasztrális holdnál kisebb területű gazdaságok vetésterületét az előljáróság becslés útján állapítja meg.

Az ingatlanok feldarabolásával kapcsolatban a földreform végrehajtásáról rendeletet bocsátott ki a földművelésügyi miniszter. Ebben újból hangsulyozza, hogy mindenki, aki mezőgazdasági ingatlan részletekben kíván elidegeníteni, köteles azt a vármegyei gazdasági felügyelőségnek a feldarabolás megkezdése előtt bejelenteni. Az elidegenítéshez írásbeli szerződés, valamint az illetékes község látámozása szükséges. A rendelet felhívja a felügyelőségeket, hogy ingatlan eldarabolásnál tilos a vevőkkel egyetemleges kötelezettséget vállalni a vételár, a teherre valamint a vételár törlesztése fejében felvett kölcsönre nézve. A vevő tulajdonjogát a telekkönybe csak a bejelentésről szóló tanusítvány felmutatása mellett lehet bevezetni.

A Jurenák-éke előnye. Egy magyar gyakorlati gazdának, Jurenák Miklós szabadalmazott ekéjének gyakorlati használhatóságára nézve már több szakember elismerőleg nyilatkozott. Egy ilyen nyilatkozatban, a Jurenák-éke előnyeiként a következőket emelik ki a próbaszántáson jelen volt szakemberek:

"Ezen ekék súlya más rendszerű ekék-

nél könnyebb, vonóerőszükségletük kevesebb, munkateljesítményük 70—80 százalékkal több. Munkaminőségük más hasonló nagyságú ekénél aránytalanul tökéletesebb. Kénezt és vezetést nem igényelnek. A taljagerék agya pormentes. Előállításuk egyszerűbb és sokkal jutányosabbak. A futó homoktól kezdve a legkötöttebb talajon is egyaránt használhatók. A vele dolgozó munkás önkéntes állítgatása ellen, le vagy fel, egy kis lakattal elzárhatók."

A Jurenák-éke tehát az eddiginél több figyelmet és támogatást érdemel. Megjegyezzük, hogy masfajta ekénél házilag elvégezhető átalakítás útján is lehet részben biztosítani a Jurenák-éke előnyeit és ezért már több nagyobb gazdaság átalakította ily módon az ekéit, Erre nézve közelebbi felvilágosítás magától Jurenák Miklós urtól nyerhető. (Kapuvar, Sopronmegye.)

Regényosarnok.

A granadai rózsa.

Írta: Jean Rameau

(6)
— Kedves fiam, jól tudod, hogy rendünk szabályait áthágod, mikor az istállóban pihenő állatokkal beszélsz. Csakis akkor szólhatsz hozzájuk, ha a mezőn dolgozol velük. Már figyelmeztettek erre, de úgy látszik, hogy nem hajlasz szavanira. Kénytelen leszek tehát téged elválasztani ettől az állattól. Menj és hívd ide Marcell testvért. Mond meg neki egyszersmind, hogy hozzon magával egy hámkötelet.

Lázár elsápadt, mert Marcell testvér egyike volt azon trappistának, aki részt vett a zárda vezetésében s mint ilyen gyakran ment a városba, ahol bevásárolt vagy eladta a zárda fölőslégét. Szó nélkül kereste föl Marcellt és elmondta neki a főnök parancsát. Mikor Marcell a főnökhöz ért, ez így szőlt:

Folyt. köv.

Méhészeti kellékek!

U. m. kaptarak bármilyen méretben, kész keretek, keret lécek bármilyen mennyiségben. Rendeléseket elfogad. Viasz és mülép kisebb-nagyobb mennyiségben napi áron kapható. Mülépre és rajokra előjegyzések eszközöltenek.

Laukó János IV. ker. 423.

Ifj. Csasztvan György IV. ker. 276/2.
(Méhészek) 1—4

Eladó egy teljesen jókarban levő üzemi képes 8 H. P. 6 légkörű Robey-féle gőzkazán, egy 8-as Magyar Állami cséplő, egy elevátor és egy traktor után való nehéz teherkocsi 100 mm. hordképességgel, érdeklődni lehet Lajoshalmi gazdaságnál, u. p. Gádos, megtekinthetők Kardos és Guttman cégnél Szarvason 1—3

Eladó az I. ker. Kossuth-utca 15. sz. alatti ház.

Eladó ház. III. ker. 317. sz. alatti ház eladó. Bővebb felvilágosítással szolgál Melis János szabó, III. ker. 80. szám. 2—10

RÓMER PÁL
asztalos és temetkezési vállalkozó

SZARVAS.
I. ker. Deák Ferencz-utca 87 sz.

Dr. Flesch-féle

Skaboform - kenőcs

ujból kapható!

Leghamarabb megszünteti:

Viszketegséget

sömört. ótvart, rühességet.

Nem piszkít, szagtalan, nappal is használható.

12, 20 és 38 K-ás dobozokban. Bedörzsölés utánra való Skaboform-puder 7 korona. Kén- és kátrányszappan 20 K. Kapható minden gyógyszer-tárban.

Dietrich és Gottschlig r.-t.

Figyelmeztetés.

Félreértések és jóhiszemű tévedések elkerülése céljából ezúton értesítem igen tisztelt üzletfeleimet, hogy miután a háboru kitorése előtt az általam alapított Gottschlig Ágoston Részvénytársaság kötelékéből kiléptem s a háborut végigküzdöttem, az édesatyám által 1865-ben X., Füzér- u. 30 alatt alapított eredeti

Dietrich és Gottschlig

likőr-, rum- és cognacgyárat, valamint teanagykereskedést fenti helyen a mai kor igényeinek teljesen megfelelően ismét működésbe hoztam.

A Gottschlig Ágoston Részvénytársasággal tehát **semmiféle közösségem nincsen** és miután az összes régi bevált receptek birtokában vagyok, biztosíthatom nagybecsült régi vevőközönségemet, hogy ezentul is a régi és legkiválóbb minőségű árut gyártom és hozom forgalomba.

Ugy régi mint új vevőköröm pártfogását kérve

kiváló tisztelettel

lovag **Gottschlig Ágoston**
a Dietrich és Gottschlig r.-t.
vezérigazgatója.

Budapest,

X. k., Füzér-utca 30. sz.